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Indication et consignes générales  Le sujet comporte deux exercices de chimie et deux exercices de physique. 

 On exige une expression littérale avant chaque réponse doit être justifiée. 
L’usage de la calculatrice est autorisée – L’usage de l’effaceur est interdit. 

 
 

   Exercice n°1 (4points) 
 
La réaction de l'acide nitreux HNO  avec une amine D: (CH -CH -NH ) est modélisée par 
l'équation suivante:  
                    CH -CH -NH  + HNO                                               CH -CH -OH + H O +N  
1- Nommer l'amine D. 
 - Donner la classe de l'amine D 
 - Donner La formule semi – développée.  
 - On prépare une solution (S) en introduisant une quantité de l'amine D dans l'eau pure. On 
ajoute à cette solution quelques gouttes de bleu de bromothymol (BBT). 
a- Indiquer la couleur de la solution (S) suite à l'addition du BBT. 
b-  Préciser le caractère acide ou base de (S). 
c- Ecrire l'équation de la réaction de (D) dans l'eau pure. 
5- Soit l'amine (F) de formule semi-développée CH -NH-CH   est un isomère de (D) qui fait une 
réaction avec le chlorure d'acyle de formule semi-développée CH3-C-Cl : 
 
       CH3-C-Cl + CH3-NH-CH3                                                  HCl + CH3-C-N-CH3  

 
*) Nommer (F): CH -NH-CH   et préciser sa classe. 
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Exercice n°2 (4points) 

O 

CH3 O 

                 produits un alcool. Identifier, par son nom, cette amine .Justifier la réponse 



 

  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
Le noyau du Polonium     

    se désintègre en un noyau de Plomb    
  avec émission d’une 

particule α de symbole :    
  

  -Ecrire l’équation de la réaction de désintégration, en précisant les valeurs de A et de Z et les lois 

de conservation utilisées. 

 -On donne le tableau suivant  

 

 
1u = 931,5 MeV . c

–  
 ; c = 3 . 10 

 
 m .s 

–  
. 

a-déterminer la variation de masse Δm qui accompagne la réaction de désintégration. 

b-Préciser, en le justifiant, si cette réaction libère ou consomme de l’énergie. 

      Calculer cette énergie en MeV. 
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Nucléide     
       

     
  

Masse d’un noyau en ( u )                            

 
 

 

 

 

On donne: 

 

Exercice 2:(6points)  

 


